

洛阳广场文化扫描之5  
洛阳广场文化扫描，晒一晒洛阳市民的幸福生活。如果您知道哪些广场有别具一格的活动，欢迎报料。报料电话：15090175087

## 场面壮观，老少参与

“一二三四”——啪啪啪，“五六七八”——啪啪啪……

这日19时许，寒风呼呼吹，离丰润路社区北山休闲广场还老远，我就听见了那整齐而洪亮的声音。

到了广场上，只见四五十人正整齐地跟着领操人的口令，做着动作。领操人喊“一二三四”，大伙便集体喊“五六七八”。

“喊出来，才有意思，才有气氛！”正在做操的姬巧燕告诉我。领操人是28岁的王博，她说因为她年轻，嗓门大，所以就让她来领操。

“第一节‘下蹲运动’，预备——开始！一二三四……”王博喊着口令，大家一起举起双手，开始下蹲。我也在旁边比划。

第二节是“半蹲运动”，第三节是“全蹲运动”。不就是蹲嘛，幸好我还都会！接下来，只听王博喊道：“鹰爪功，预备——开始！”

“还有鹰爪功呢，真厉害！”我心想。只见大家双膝微屈，双手成鹰爪状，双臂伸直缓缓平举，与肩成一条直线。我边学边做。

还有“虎爪功”，人们弯腰低头，张开“虎爪”，像从地上捡东西一样，然后直起身来，做扩胸运动。我便依葫芦画瓢，跟着大家一起做。最有意思的是“拍打全身”这一节，王博的右手从左肩开始往下拍，然后左手拍右肩膀，双手再拍小腹、拍大腿、拍脚腕……

大家跟着口令，拍打着自己的身体，发出整齐划一的声音。拍打完毕后，所有人一起跳三跳，今日练习到此为止。人群渐渐散去，有几个居民意犹未尽，留在广场与我聊天。

## 行游天下

## 寻找失落的茶马古道

11月8日那天，我与洛阳师范学院的老师一起从西藏自治区昌都县出发，要去边坝县采访援藏的师范学院毕业生。我们一行四人，乘坐一辆丰田越野车，踏上了从昌都县到边坝县的508公里的路程，这是川藏中线茶马古道的一段。我们翻越九座雪山，穿越怒江峡谷，领略到了茶马古道的寂寞与美丽。

早上7点钟，天还未亮，我们从昌都县城出发，翻过浪拉山后，邦达草原用它广袤无垠的胸怀迎接我们。这是古代川藏茶马古道的必经之地，被当年的马帮称为“500里长草坝”。

## 洛阳广场文化扫描之5

□记者 冯莹雅 通讯员 赵承华

## 拍拍打打来做 经络操

“记者，快来看看我们的广场‘经络操’吧！每天早晚7时准时开始！”涧西区徐家营办事处丰润路社区的一位居民来电“自荐”。

啥是“经络操”？怀着好奇的心情，我决定前往一探究竟。



(资料图片)

## 来自山东，不断壮大

据了解，这支“经络操”队伍中，年龄最大的82岁，最小的只有23岁。他们都是附近的居民，没事儿就到广场上转转。

78岁的何香兰告诉我，“经络操”是附近居民刘长云去烟台看望女儿时，从山

东学回来教给大家的。“起初，我们只有六七个人跟着她做‘经络操’，后来，我们的队伍达到了300余人，整个广场，还有路边都站满了人，大家热情很高。”何香兰说。

王博也是见证者，她说

人多的时候，一个人根本喊不过来，她和母亲同台，同时领操喊口号。

“这个操真的挺好的。”王博说，“拍一拍就会感到身上不冷了，还能冒一身汗。经络疏通后，还会明显感觉到全身很轻松，很舒服。”

## “经络操”是什么

什么是“经络操”？王博介绍，“经络操”是一种通过刺激经络穴位来预防疾病的健身运动，《黄帝内经》告诉我们，“经脉者，人之所以

生，病之所以成，人之所以治，病之所以起”，所以练习“经络操”可以强身健体，对人体很有好处。

怎样才能准确找到人体

的经络？他们中没人能回答。姑且不论“经络操”的真实功效，但凡运动健身，肯定对人体是有益处的。如果大家对此项运动感兴趣，可以尝试一下！

□记者 李砾瑾 文/图

## 网友出行

- 1.【户外地带·游走部落】11月28日暴走洛浦公园大环线活动。
  2. AA制【户外地带·游走部落】11月27日登封嵩山太室山穿越。
  3. AA制【洛阳徒步·中建社区队】11月28日新密伏羲大峡谷密玉山徒步。
  4. AA制【洛阳徒步·新区徒步团】11月27日新安青要山双龙峡穿越。
  5. 一费制【户外地带·游走部落】11月26日~29日徒步婺源古驿道。
  6. 一费制【户外地带·绿野仙踪户外】11月27日冬日登高+温泉。
  7. AA制【户外地带·洛阳驴友户外群】11月27日神农山穿越。
  8. AA制【山水相约·乐游部落】11月27日九龙潭——梭极峰穿越。
  9. AA制【山水相约·乐游部落】11月27日少室山太阳峰穿越。
  10. AA制【山水相约·乐游部落】11月27日晋魏河山第一奇——珏山景区约伴。
- 详情请登录洛阳网·洛阳社区查询(bbs.lyd.com.cn)

**奥斯卡影城**  
花城影事 协办  
地址：洛阳新都汇购物广场4层  
团购热线：15136370108  
影讯热线：0379-63106788

《李小龙，我的兄弟》  
揭秘李小龙青涩初恋

由香港知名电影人文隽监制、叶伟民导演，香港金像奖最佳新人李治廷、双料影帝梁家辉等主演的《李小龙，我的兄弟》于25日在新都汇奥斯卡影城上映。该片展现了李小龙真实而鲜为人知的另一面。

少年李小龙朦胧的感情纠结于两个人之间：与他青梅竹马的文女和影坛名角曹达华的千金曹敏儿。文女与小龙一起长大，她对小龙有着朦胧的好感，就在她正等待小龙的表白之时，小龙却迷恋着曹敏儿。与此同时，好友光仔也在追求敏儿，这让小龙左右为难。平日里潇洒倜傥的李小龙在爱情面前也只是一个腼腆羞涩的少年。最终，这段朦胧的感情因为敏儿的出国无疾而终。

## 奥斯卡本周电影排行榜

- 第一名 《哈利·波特与死亡圣器》
- 第二名 《生化危机：战神再生》
- 第三名 《危情时速》



7点多钟，这个人口不足两千的小县城业已进入梦乡，而茶马古道的传奇，至今仍然在当地藏民之间口耳相传。

## 相关链接

历史上，茶马古道并不只是一

条，而是一个庞大的交通网络，它是以川藏茶马古道、滇藏茶马古道和青藏茶马古道等三条大道为主线，辅以众多支线构成的道路系统。这个地跨川、滇、青、藏的庞大的交通网络，向外延伸至南亚、西亚、中亚和东南亚，甚至远达欧洲。